



垂柳、睡莲、垂钓人，风景好美。本报记者 张晓科 摄

活水入城河水变清，垂柳依依、睡莲飘香 环境这么好，真想再多呆会



引水入城工程通水后，梁济运河河水通过南跃进沟，一路南下依次流入小府河、小洸河、老运河、越河、任城河，城区水系被盘活，河水变清、垂柳依依、睡莲飘香。环境变好了，市民们都愿意在河边多呆一会儿。

本报记者 庄子帆 姬生辉

河水变清了 愿意在河边多呆会

活水入城，让市民们怨声载道的黑臭水体不见了，济宁城区的河道水变清，又成为市民休闲的好去处。

在古运河九巨龙大市场段，在两岸垂柳的映衬下，河道内的水被映衬成淡绿色，在微风的吹拂下，荡漾出鱼鳞状的波纹。

“河水变清了，看着心里真舒坦。”6日下午3点，52岁的颜世敏拿着小马扎来到洸河路南侧的小府河边，几位邻居聚拢在河边悠闲地拉着家常。

在老运河济安桥西侧，几位市民在树荫下垂钓，还有市民在打牌，正在等孙子放学的杨大爷欣赏着水中美景。“家住如意印染厂宿舍，每天接孙子时都会在这里等，河水清了，环境好了，也愿意在这里多呆一会儿。”70岁的杨大爷说。

古运河九巨龙大市场段两岸的石砌长廊上，几位带着红袖章的环卫工人认真地清理着落叶。“今年夏天感觉水质改善了很多，河水清澈了，鱼也多了。”在河边钓鱼的市民魏先生笑着说。

引水近15万方 让河道的水动起来

6日，南跃进沟提水站的实际引水流量为2.4立方米/秒，近15万方水补给城区河道，使河道的水流动起来。

今年7月，引水入城工程通水后，济宁市住建局对城区河

道引水配水进行了规范，制订了《引水规程》、《济宁市引水入城工作管理方案》，在一、二级提水枢纽工程提水正常运行的前提下，联络沟、顺河门、后河崖三处分水口按照6:3:1的比例分水。

“大运河的水进入小府河到联络沟这一段后，有60%的水进入小洸河再流入城区老运河、越河；30%的水沿小府河沿顺和门流入老运河下游；还有10%的水从小府河上的兴隆桥经后河崖进入老运河下游。”济宁市城市排水管理处副主任常昭硕说，引水入城就是一个小循环，大运河的水流入城区，盘活5条水系后，最终汇入老运河后又流入了南四湖。

与前两天相比，6日城区河道的水位有所下降。在小府河任城大道附近，两岸新增的植物垫已露出水面。“目前，一天的进水量是10—16万方水，能够满足城区河道水活流清，但流动的速度较慢。”常昭硕说，城区河道的储水量为74万方，按此水量城区河道最快一周才可以换水一次。因此不得不采取加大济安台扬水站提水量，

白天开启两台泵，夜间开启一台泵，每天提水5—10万方，改善城区老运河、越河水质。

原来臭味扑鼻 现在水清岸绿飘清香

越河、古运河、小府河的水不但“活”了起来，河道两侧还种植了大量植被，有的铺设了木栈道和假山。

沿着古运河和越河交汇处一路向西，脚下是一排设计精美的木栈道。放眼望去，越河两侧均铺设了木栈道，并搭配安装了不少奇石。运河盛世小区的曹亮介绍，6年前刚住进来时，他不敢开窗户，“打开窗户，一股臭味就扑面而来。”现在的越河成了景观河道，他习惯每天晚饭后到河边散步。

老运河济安桥西侧种植了4000平方米的睡莲。虽然进入9月份，但睡莲的花期还未结束。红、黄、白三种颜色的睡莲相间，散发出的清香扑面而来，还能时不时能看到蜻蜓立在花瓣上。常昭硕介绍，为增加河道的观赏性，今年种植了近5000平方米，约3万株水生植物。

“小府河任兴路至薛口社区，任城大道至供销路约1000米建设生态岸坡，底部铺植物垫（挡墙）种植再力花、黄鑫，上部种植金鸡菊、黄花决明等花草。”常昭硕说，生态护坡不仅能打造不同的景观效果，而且通过植物的根系固定着水土，防止雨水冲刷，分解腐殖质等生态效果，今后还将扩大种植范围。



生态岸坡已现雏形。
本报记者 张晓科 摄

**金丝小枣熟了
我在山陵等你**

2016年9月10日—12日

2016中国(乐陵)红枣暨健康食品产业博览会盛大开幕

旅游热线：0534-6726666

扫一扫送两斤小枣